

ВЕДОМОСТИ общественно-политическая



Как на селе

благо устраивают

Опыт Александро-Невского района доказывает: начало перемен к лучшему – инициатива жителей



Всемирный день театра в Рязани: гротеск и лозунг, музыка и жест

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА І ПОЛУГОДИЕ 2022 г.

Подписные цены на 1 мес./на полгода

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК **ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА** Индекс П5431

Индекс П5432 88 руб. 21 коп./529 руб. 26 коп.

78 руб. 53 коп./471 руб. 18 коп.

БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П5419

127 руб. 29 коп./763 руб. 74 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА Индекс П5429

117 руб. 65 коп./705 руб. 90 коп.

С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Индекс П4710 194 руб. 60 коп./1167 руб. 60 коп.

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Оборудование доставят вовремя

КАКИЕ ЗАДАЧИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОНКОДИСПАНСЕРА СТАЛИ ПРИОРИТЕТНЫМИ

а строительной площадке главного объекта социальной сферы нашего региона побывал губернатор Николай Любимов. Николай Викторович пообщался со строителями и осмотрел помещения, где разместят рентгенодиагностическое отделение, отделение опухоли головы и шеи, а также отделение реанимации и интенсивной терапии.

Главу региона сопровождали министр строительного комплекса региона Вячеслав Меньшов, министр здравоохранения области Андрей Прилуцкий, главный врач областного клинического онкологического диспансера Михаил Рязанцев.

В настоящее время строительство объекта находится на завершающей стадии. Идут работы по монтажу внутренних инженерных сетей, перегородок и вентилируемого фасада, слаботочных систем, а также отделке помещений, устройству входных групп. Как только позволит погода, начнутся работы по благоустройству территории. Параллельно проводятся мероприятия по оснащению объекта высокотехнологичным медицинским оборудованием.

«График сейчас в отношении строительных работ не вызывает каких-то опасений, – комментирует Николай Любимов. – Основной вопрос – это оборудование. Санкции в этом отно-



шении создают риск. Мы сейчас максимально сосредоточимся на том, чтобы с поставкой оборудования не было вопросов. На сегодняшний день самое дорогостоящее оборудование заказано, подписан годовой контракт. Поставщики российские, а оборудование импортное. В настоящий момент поставщики каких-то рисков не видят, но мы стараемся подстраховаться. Что касается оборудования менее дорогостоящего, оно будет российское, западное или стран Юго-Восточной Азии, и мы с этим тоже ежедневно работаем. Во всем остальном каких-то опасений и рисков я не вижу. Все идет нормально».

Корпус рассчитан на 250 коек. В новом центре разместят отделение противоопухолевой лекарственной терапии, дневной стационар, анестезиолого-реанимационное и онкохирургическое отделения, патоморфологическую, цитологическую и клинико-диагностическую лаборатории, рентген- и УЗИотделения, эндоскопическую службу, кабинет психолога и кабинеты администрации больницы. Планируется, что количество операционных увеличится с шести до десяти. Здесь же будет находиться областная поликлиника, рассчитанная на прием более 180 человек в день.

Ввести в эксплуатацию новый диспансер планируется уже в сентябре это-



ОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИ

Работа в диалоге

БИЗНЕСУ ПОМОГАЮТ В РЕЖИМЕ ОДНОГО ОКНА

ериод пандемии позволил I Выстроить и проверить в деле множество региональных систем поддержки бизнеса. Сегодня эти компетенции активно применяются в условиях экономических санкций в отношении России. О том, как это происходит, рассказал губернатор Николай Любимов в ходе практической сессии по региональным и федеральным мерам поддержки «Сохраняем курс раз-

На встрече был представлен план первоочередных действий, который оперативно сформирован в Рязанской области для эффективной работы в условиях санкционного давления. Его разработка осуществлялась при активном участии предпринимателей. «Только в таком диалоге, только узнавая четко от предприятий, что им нужно, как это работает или не работает, только так можно сделать меры действительно эффективными, нужными и работающими. Поэтому мы избрали такой путь и не будем от него отступать», обратился к присутствующим Николай

Порядка ста из двухсот выдвинутых идей были направлены регионом на рассмотрение в федеральный центр, по ряду из них уже получено одобрение. Остальные предложения рязанского бизнеса были обработаны в кратчайшие сроки и включены в региональный план действий по стабилизации экономической ситуации. В текущем году продолжают работать пониженные ставки по упро-



ГУБЕРНАТОР НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ:

 Со всей ответственностью заявляю, что мы сохраняем курс развития. Несмотря на сложные внешние обстоятельства, для этого все объективные основания и возможности у нас есть. Продолжаем двигаться вперед. Вместе нам это щенной системе налогообложения. Для предоставления льготных займов субъектам МСП, а также промышленным предприятиям региона был оперативно докапитализирован Государственный Фонд развития промышленности и Рязанский областной фонд поддержки малого предпринимательства.

Глава региона обратил внимание на «кредитные каникулы» по договорам микрозайма, принятые Фондом поддержки малого предпринимательства, и программу «Оборотные средства», разработанную ГФРП специально для ликвидации на предприятиях возникающих кассовых разрывов. В области создан Оперативный центр поддержки бизнеса, работает Центр импортозамещения, горячая линия по номеру 606-000. Консультации проводятся представителями Агентства развития бизнеса и Корпорации развития Рязанской области, Государственного фонда развития промышленности региона. Кроме того, на постоянной основе в центре находится представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей, налажена оперативная связь с региональными министерствами, налоговой службой, Рязанской ТПП, отделением Центробанка. За первые три дня работы центра зафиксировано порядка 150 обращений от 159 предприятий.



606-000 – телефон горячей линии Оперативного центра поддержки бизнеса. В режиме одного окна специалисты готовы ответить на любой вопрос, касающийся ведения предпринимательской деятельности с учетом санкционного давления

В ходе практической сессии было принято решение о создании Межрегиональной ассоциации импортозамещения и кооперации субъектов центральной России. Новая структура будет призвана обеспечить бесперебойную работу предприятий, а также выстроить новые логистические и производственные цепочки, развивать межрегиональную кооперацию. На базе областного реестра будет создана единая база данных по предприятиям

соседних регионов, включая не только ЦФО, но и Приволжский федеральный округ. Там будут аккумулированы все потребности в сырье, комплектующих, логистических решениях, размещены отвечающие на эти запросы предложения от партнеров. Речь также идет о создании единой базы кейсов с типовыми решениями основных проблем.

Александр Джафаров



ВСТРЕТИТЬ **ДОСТОЙНО**

В Рязани обсудили программу подготовки к столетию со дня рождения В.Ф. Уткина

🤿 аседание рабочей груп-О пы по подготовке и проведению празднования столетия со дня рождения советского и российского ученого, конструктора, специалиста в области ракетно-космической техники Владимира Федоровича Уткина прошло в региональном правительстве.

Его провел председатель рабочей группы, заместитель председателя правительства области Артем Никитин. В заседании приняли участие ветеран Центрального научно-исследовательского института машиностроения Борис Блохин, директор Рязанской областной библиотеки имени Горького Наталья Гришина, заместитель главы администрации Касимовского района по социальной политике Эльвира Андрианова, родственники академика, руководители и представители ряда областных министерств, организаций и вузов.

В плане празднования столетия со дня рождения академика - научные конференции, культурно-просветительские встречи, экскурсии для школьников. Пройдет благоустройство сквера В.Ф. Уткина, будет учрежден памятный знак, состоится переиздание книги, посвященной

– Сто лет со дня рождения нашего выдающегося земляка – важная дата, – подчеркнул Артем Никитин. – После сегодняшнего заседания члены рабочей группы внесут свои предложения. В течение двух дней мы сможем их рассмотреть, внести изменения в план и уже к первому апреля предоставить его губернатору Николаю Любимову для утверждения.

Наталья Гришина отметила, что Рязанская областная библиотека располагает всеми возможностями для того, чтобы стать одной из ключевых площадок для проведения праздничных мероприятий, посвященных юбилею. Она предложила в рамках традиционного форума «Наука побеждать», который проходит ежегодно весной, провести день, посвященный В.Ф. Уткину, с прямыми включениями из Роскосмоса, с площадки, где работал Владимир Федорович, с выступлениями знавших

– Имя Владимира Федоровича Уткина значимо. Он ассоциировал себя с Рязанской областью, искренне любил ее. Я помню, как Владимир Федорович привез в Рязань американского астронавта и показывал ему красоты земли рязанской. Любил принимать делегации из Рязанской области в Королеве. Он был гостеприимным и радушным хозяином. Наш долг – отметить его юбилей достойно, - сказала Наталья Гришина.

Яна Арапова



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ • Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус

• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен • Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»



ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,

ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:

RV-RYAZAN.RU/документы



по материалам сайта правительства области

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ источников

АКЦЕНТЫ

В РЕГИОН ПРИХОДИТ «ТРОЙКА»

Соответствующее поручение было дано на заседании правительства области

а днях Рязанская область заключила соглашение о сотрудничестве с правительством Москвы об интеграции билетных систем столицы и рязанского региона с учетом запуска транспортной карты «Тройка» в качестве единого билетного носителя.

«Реализация соглашения позволит нам использовать в регионе единую билетную систему на базе «Тройки» для оплаты проезда на городском транспорте. Помимо этого, жители нашей области смогут расплачиваться за проезд не только в Рязани, но и в других 18 субъектах страны,

где такая транспортная карта тоже есть, - сказал Николай Любимов. - Считаю, что это решение позволит нам интегрировать регион в единую транспортную систему страны, упростить систему оплаты проезда, повысить комфорт при поездках в общественном транспорте. По сути, этот

шаг можно рассматривать как социальную поддержку граждан. Теперь наша задача - совместно с московскими коллегами, Сбербанком - максимально эффективно отработать все практические вопросы для того, чтобы дорожная карта по выполнению соглашения была реализована качественно и в строго отведенные сроки».

Начать реализацию пилотного проекта планируется ориентировочно с 20 мая, с 20 июля приступят к комплексному тестированию приема карты «Тройки» в Рязанской области. В августе проект предполагается запустить полностью.

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАНЯТИЯ ПЛАВАНИЕМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Губернатор области Николай Любимов некоторое время назад дал поручение проработать вопрос организации для учащихся младших классов бесплатных занятий плаванием

В регионе уже разработана межведомственная программа «Плавание для всех».

На заседании правительства Николай Любимов поручил оперативно и грамотно дора-

ботать все оставшиеся вопросы, чтобы как можно быстрее программа реально заработала. «У нас создана современная спортивная инфраструктура с хорошим оснащением, и эта база должна максимально использоваться. В первую оче-

редь для занятий детей. Везде. гле есть такая возможность. лля учашихся млалших классов должны быть организованы бесплатные уроки плавания. Плавание – это здоровье наших детей, их гармоничное физическое развитие. Нужно

стремиться к тому, чтобы все дети в нашем регионе умели плавать с самих ранних лет». - подчеркнул он.

Должны быть составлены графики проведения уроков физкультуры в конкретных школах и классах на базе конкретных учреждений спорта. Все они должны быть полностью подготовлены к приему детей. Одной из главных задач Николай Любимов назвал обеспечение безопасности на воде: «Максимальное внимание ежесе-

АПРЕЛЬ – НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Николай Любимов поручил провести субботники в Рязани и других муниципальных образованиях региона



убернатор поднял тему порядка и чистоты на улицах. Он отметил, что большая часть снега в Рязани уже сошла и процесс активно продолжится с приходом

«Я понимаю, что силами одних муниципальных служб очень сложно оперативно справиться с ситуацией, но требую активно продолжать эту работу, - подчеркнул он.

- Вместе с тем считаю полезным объявить с первого апреля месячник по благоустройству и в ближайшее время провести общегородской субботник. Нужно привести в порядок улицы, парки и скверы, дворовые территории, детские и спортивные площадки, дороги и прилегающие к ним зоны». Николай Любимов дал поручение главе администрации города Рязани Елене Сорокиной – взять на контроль всю эту работу, провести ее качественно и на хорошем организационном уровне. «Столица области должна быть привлекательной и для самих рязанцев, и для наших гостей», - сказал он. Глава региона отметил необходимость проведения аналогичных субботников и в других муниципальных образованиях региона. «Прошу трудовые коллективы, жителей региона поддержать коммунальные службы, свои управляющие компании и присоединиться к субботнику», - сказал он.

ЛЮДИ ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ УДОБНЫЙ И ДОСТУПНЫЙ СПОСОБ ОПЛАТЫ ЗА ГАЗ

Об этом заявил губернатор на заседании правительства области

Ј иколай Любимов от**метил, что в социаль**ных сетях, в его личном аккаунте рязанцы жалуются на отсутствие возможности оплатить газ через КВЦ.

«Люди добросовестно платили понятным для них и удобным способом. И тут почемуто сложилась ситуация, когла их лишили такой возможности. Это абсолютно неправильно. – сказал он. – Напомню, что Президент поручил ускорить темпы газификации, бесплатная догазификация сейчас идет полным холом. Мы максимально стараемся организовывать оказание услуг гражданам в режиме одного окна. Людям сейчас

важно чувствовать поддержку и внимание со стороны государства. Как все это, по-вашему, соотносится с тем, что 6 марта рязанцам усложнили оплату газа?» Заместитель председателя правительства Евгений Беленецкий доложил, что в ситуации разобрались, оперативно проведена работа с КВЦ, компанией «Газпром межрегионгаз Рязань», приняты необходимые решения. С 1 апреля КВЦ возобновляет прием платежей за газ.

ЭКОНОМИКА НУЖДАЕТСЯ В ПРИНЯТИИ БЫСТРЫХ РЕШЕНИЙ

На заседании правительства региона одобрен очередной пакет решений, направленных на развитие экономики и поддержку бизнеса в условиях санкционного давления

Ј а заседании были одобрены изменения, которые вносятся в региональную программу «Экономическое развитие».

Ряд из них уже вошел в План первоочередных действий по устойчивому развитию Рязанской области в условиях внешнего санкционного давления. По словам Николая Любимова, сегодня крайне важно оперативно принимать эффективные комплексные меры: «Экономика сейчас нуждается в принятии быстрых и многих решений для поддержки наших предприни-

мателей, бизнеса в целом для улучшения ситуации».

На 736 млн рублей увеличено финансирование подпрограммы по повышению инвестиционного потенциала и развитию экспорта. Средства будут направлены на осуществление капитальных вложений в объекты инфраструктуры индустриального (промышленного) парка «Рязанский» с целью реализации новых инвестпроектов на его территории, а также на создание новых промышленных парков и технопарков под управлением Корпорации раз-

вития Рязанской области.

Внесены корректировки в постановление правительства региона «О предоставлении субсидий на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг торговли». В перечень затрат, подлежащих возмещению, включена позиция по оплате коммунальных услуг в стационарных торговых объектах, расположенных в сельских населенных пунктах с численностью населения до 300 человек. Увеличена сумма, возможная к получению одним заявителем в год, – с 600000 до 800000 рублей.

Подпрограмма «Развитие торговли» дополнена мероприятием по предоставлению субсидии Агентству развития бизнеса Рязанской области на развитие ярмарочного пространства на территории региона. Утвержден соответствующий порядок. Также одобрен новый порядок предоставления субсидий Фонду гарантийной поддержки Рязанской области в целях обеспечения поручительств (гарантий) субъектам малого и среднего предпринимательства

Дополнительно 17 млн рублей направляется на предоставление комплекса услуг начинающим и действующим

предпринимателям. На 19,9 млн рублей увеличено финансирование подпрограммы «Научно-техническое и инновационное развитие». Средства пойдут на развитие инфраструктуры технопарка на ул. Каширина и Центра корпоративного обучения.

В рамках подпрограммы «Совершенствование предоставления государственных и муниципальных услуг» дополнительно 57 млн рублей в текущем году пойдет на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ.



Не стареют душой

РЯЗАНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЕТЕРАНОВ ОТПРАЗДНОВАЛА СВОЕ 35-ЛЕТИЕ



оржества состоялись в муниципальном культурном центре Рязани. В зале собрались активисты, которые ежедневно в составе первичных и районных организаций безвомездно ведут нужную людям работу.

Вспомнили историю. На конференциях ветеранской организации первыми председателями городского Совета избирались активные участники Великой Отечественной войны. В 1987 году ветеранскую организацию возглавил Герой Советского Союза, полковник Илья Филиппович Андрианов. Его сменил военный летчик, полковник в отставке, Герой Советского Союза Геннадий Михайлович Яхнов (Почетный гражданин города Рязани). С 1996 года организацию возглавил Александр Михайлович Волков. С 1997-го по 2015 год во главе организации встал Иван Степанович Макеев.

Ныне Рязанскую городскую организацию ветеранов возглавляет ветеран боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе полковник в отставке Валерий Конопацкий. По словам Валерия Ивановича, в областном центре проживает около 137 тысяч пенсионеров. Из них более 45 тысяч человек продолжают работать. К большому сожалению, участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше. Сегодня в Рязани проживает 123 ветерана, и забота о них – предмет особой заботы рязанцев.



ВЕТЕРАНЫ – АКТИВНЫЕ **УЧАСТНИКИ ГОРОДСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ**

«Основные цели нашей организации – защита социально-экономических, трудовых и личных прав ветеранов, оказание им помощи в медицинском, бытовом и культурном обслуживании, улучшение их материального благосостояния, патриотическое воспитание молодежи, - говорит Валерий Конопацкий. - Отмечаю сотрудничество Совета с госпиталем для ветеранов, которым руководит главный врач Наталья Анатольевна Осычная. Работаем мы и с Муниципальным культурным центром (руководитель - Владимир Колчаев), и с Российским союзом ветеранов Афганистана (руководитель - Сергей Караев). Успешная работа не может быть без активного, повседневного взаимодействия со структурными подразделениями правительства области и администрации Рязани. Налажена связь со СМИ, учрежде-

ниями культуры, другими ветеранскими организациями, военными частями и учреждениями, вузами. Ветераны включены в программу «Забота».

В городе действуют четыре районные организации, в которых на постоянной основе работают 30 членов Совета. Городская организация объединяет 163 первичных ветеранских группы.

Районные организации сегодня возглавляют Александра Ивановна Репченкова в Московском районе, Ольга Анатольевна Арендарева в Советском районе, Герман Николаевич Грибакин в Железнодорожном районе и Людмила Николаевна Фукалова в Октябрьском районе Рязани.

Ветераны - активные участники городских мероприятий, желаемые гости в школах и вузах, военных комиссариатах и в трудовых коллективах. Этим направлением работы многие годы в Совете ветеранов руководит Ольга Васильевна Трусова. Группу ветеранов по работе с допризывной молодежью возглавляет полковник в отставке, участник боевых действий Игорь Афанасьевич Васильев и участники Великой Отечественной войны Дмитрий Алексеевич Черничкин, Анатолий Михайлович Еврилов, Александр Нефедович Шумкин, Леонид Иванович Окрут.

Начиная с 2012 года городской Совет при активном участии структурных подразделений правительства и администрация Рязани проводит семинары, встречи, круглые столы, на которых поднимаются вопросы социальной поддержки пенсионеров, а также формируется и совершенствуется методика работы с молодежью.

На праздник ветеранов пришли поздравить представители регионального правительства, администрации Рязани,

«Вы всегда на боевом посту, а мы всегда чувствуем вашу поддержку, - говорит министр по делам территорий и информационной политике Жанна Фомина. - Вы принимаете активное участие во всех мероприятиях нашего региона. Вы являетесь примером мужества и неравнодушного отношения к людям. Вы вносите значительный вклад в патриотическое воспитание молодежи. Вы наши надежные помощни-

От имени губернатора Жанна Фомина поздравила ветеранов и самым активным вручила региональные награды.

В концертной программе для ветеранов выступили артисты Муниципального культурного центра.

Вячеслав Астафьев



Бизнес в условиях санкций

ОЗВУЧЕНЫ МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ РЯЗАНСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

// руглый стол по актуальным вопросам ведения бизнеса в условиях антироссийских санкций прошел в Рязанской торгово-промышленной палате. Предпринимателям рассказали, какие меры поддержки бизнеса предприняты федеральным и региональным правительствами, а также разъяснили некоторые нюансы ведения предпринимательской деятельности в условиях санкций.

Президент Рязанской торгово-промышленной палаты Татьяна Гусева пояснила, что с началом пандемии в стране начались форс-мажоры и региональным промышленным палатам предоставили право выдавать предпринимателям

свидетельства об их возникновении. Справки являлись основанием для освобождения от штрафных санкций и свидетельством, что контракты были нарушены не по вине исполнителя, а ввиду действия обстоятельств непреодолимой силы. В условиях санкций ситуация складывается иначе. Увеличение стоимости товаров, сырья, услуг и резкое колебание курса, согласно Гражданскому кодексу, к обстоятельствам непреодолимой силы не относятся. Однако члены федерального Правительства сошлись во мнении, что ситуация с введением санкций особенная и требует доработки законодательства. В настоящее время прорабатывается вопрос признания санкций однозначным случаем форс-

можно изменять **УСЛОВИЯ ГОСКОНТРАКТОВ**

Вице-президент Рязанской торгово-промышленной палаты Анна Афанаскина отметила. что большинство вопросов, поступающих на горячую линию РТПП, связано с госконтрактами. Это серьезные обязательства, в случае несвоевременного исполнения которых исполнителю грозят штрафные санкции. Восьмого марта текущего года в законодательство были внесены поправки, позволяющие изменять существенные условия по госконтрактам, в частности можно будет корректировать цены, сроки и предмет поставок. Например, если в контракте указано изделие определенного поставщика, которое в связи с введенными санкциями предприниматель

поставить не может, он вправе обсуждать с заказчиком его замену на компонент другого производителя.

- Эти поправки принимаются для того, чтобы предоставить возможность поставщикам исходя из текущей ситуации оперативно менять условия контрактов и продолжать их исполнение. Форс-мажор является основанием только для отмены штрафных санкций и пеней, но не освобождает от исполнения контракта и ваших обязательств, - пояснила Анна Афанаскина. – Понятие форс-мажора предполагает, что, как только указанные обстоятельства прекратили свое действие, вы обязаны вернуться к исполнению договора на прежних условиях, если за это время не успели договориться с партнером о

каких-то изменениях контракта.

В настоящее время Минфином разрабатывается инструкция, в которой будет полностью прописана последовательность действий для изменений условий контракта.

Изменения вступят в силу в течение двух недель. Пока законодательные нормы не обновятся, свидетельства о форс-мажоре Рязанской промышленной палатой выдаваться не будут.



ОДНА ПРОВЕРКА -ОДНА САНКЦИЯ

Замминистра экономи-

ческого развития области Нина Соломонова рассказала о других мерах поддержки бизнеса, введенных государством. Так, сроки действия всех лицензий и разрешительных документов продлены на 12 месяцев. Новые документы в течение этого

периода будут выдаваться по упрощенной схеме. Введен также мораторий на провер-

ки отечественных предприятий до конца 2022 года, а для аккредитованных ІТ-компаний – до конца 2024 года.

-Проверки, которые проводились на момент принятия закона, прекращены. Предписания по ним могут быть выданы только в исключительных случаях, через согласование с прокуратурой, - подчеркнула Нина Соломонова. – Если предписание уже выдано, его необходимо исполнить. На это предоставляется девяносто дней отсрочки. Внесены поправки в Кодекс РФ об административных правонарушениях. В случае выявления нарушений представитель малого бизнеса не штрафуется сразу, сначала выносится предупреждение. Предпринимателю укажут на недочеты и дадут время на их исправление.

По словам Нины Соломоновой, введено также новое правило: одна проверка одна санкция. Если в ходе проверки компании выявлен ряд нарушений, за каждое платить не придется, статьи не дробятся. Штраф накладывается один. Размеры штрафов также снижены в два раза.

Новым постановлением правительства определен перечень отраслей субъектов малого и среднего бизнеса, которые могут воспользоваться отсрочкой платежей по кредитам на шесть месяцев. Данной мерой поддержки могут воспользоваться также самозанятые и граждане, уровень дохода которых сократился на тридцать процентов. На кредитные каникулы могут претендовать заемщики, заключившие договор до 1 марта текущего года. Обратиться за предоставлением кредитных каникул можно до 30 сентября.

Что касается новых кредитных продуктов, то для малого и среднего бизнеса разработаны оборотная и инвестиционная программы, ставки по которым варьируются от 13,5 до 15%.

Яна Арапова

глас народа / Решение каких проблем должны инициировать жители муниципалитетов?



Татьяна Каневская пенсионер:

Я думаю, что главное - это состояние улиц, ремонт дорог и тротуаров. На втором месте вопрос о доступной социальной инфраструктуре. Во многих селах нет фельдшерско-акушерских пунктов, а кое-где нет даже магазинов.



Юрий Беляков, крановщик:

- Муниципальные бюджеты скромные. А вопросы чисто бытовые - освещение, ремонт коммуникаций, особенно теплотрасс, канализации, внутридомо-



Наталья Дунайская, студент:

– Жители муниципалитетов должны, в первую очередь, контролировать свою местную власть. Нужно, чтобы они не оставляли без внимания различные недоработки, подключали, по необходимости, прокуратуру.



Артур Федосов, водитель:

- Надо, чтобы в каждом хоть скольконибудь значимом поселке была школа, библиотека, клуб и медпункт. Это основа цивилизации. И на этом не следует успокаиваться. Надо, чтобы население отслеживало состояние этих объектов.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13



ВЛАСТЬ: ВРЕМЯ МЕСТНОЕ

Как на селе благо устраивают

ОПЫТ АЛЕКСАНДРО-НЕВСКОГО РАЙОНА ДОКАЗЫВАЕТ: НАЧАЛО ПЕРЕМЕН К ЛУЧШЕМУ – ИНИЦИАТИВА ЖИТЕЛЕЙ

О областной програм-**D** ме поддержки местных инициатив этот район начал участвовать с 2018 года. Тогда был заявлен и реализован один проект. В этом году на территории пяти поселений, включая райцентр, будут реализованы восемь проектов местных инициатив. Какие вопросы стали для жителей первоочередными?

ПЛАНОВ ГРОМАДЬЕ

В деревне Борисовка установят водонапорную башню. В селе Ленино возведут детскую игровую площадку. В поселке Каширин благоустроят общественную территорию и отремонтируют участок автодороги между поселками Каширин и Ленинский. В селе Калинино обустроят спортплощадку, а в селе Просечье благоустроят сквер. Большая часть средств – 9 млн 330 тысяч рублей – поступят из областного бюджета, часть средств – из бюджета района, плюс инициативные платежи от жителей и частных предпринимателей.

За этим небольшим перечислительным абзацем - большая

организационная работа жите-

лей и органов местной власти

с жителями. Позади – сельские

сходы, обсуждение местных про-

блем и выбор из их числа не тер-

пящих отлагательств. Подготовка

необходимой проектно-сметной

и иной (немалого объема) доку-

ментации, участие в процедуре

конкурсного отбора проектов на

уровне региона для включения в

профильную программу и другие

обязательные процедуры и дейс-

твия. В том, что все намеченное жителями будет реализовано и в этом году (если, конечно, не случатся форс-мажорные обстоятельства), сомнений никаких не возникает. Ведь опыт в подобной работе александроневцы накопили немалый, да и заинтересованность в том, чтобы результат был конкретный, - общая и у жителей, и у власти всех уровней. В этом я убедилась во время недавней поездки в Александро-Невский район.

МЕСТО ПРИТЯЖЕНИЯ

«Эта территория для всех жителей поселка – социально значимая. Здесь проводим мы все главные патриотические праздники: День Победы, День защитника Отечества, дни воинской славы России, другие мероприятия», глава администрации Александро-Невского городского поселения Александра Николаева рассказывает о проекте местных инициатив, поэтапная реализация которого в один год не вместилась. Мы стоим с ней у мемориала павшим воинам «Скорбящая мать». Памятник был установлен



бюджетных - 190 304 рубля».

По словам Александры Николаевой, в этом году по проекту благоустройства территории мемориала будут заменены стелы, обновлены таблички с именами героев из Александро-Невского района, оштукатурена задняя стенка мемориального комплекса. Жители активно поддержали этот проект. Как и продолжение обустройства территории детской площадки на улице Советская. Она, к слову, расположена в шаговой доступности от мемориала. И по дороге к ней Александра Николаева рассказывает:

«Эта детская площадка обустраивается по программе местных инициатив с 2020 года. Тогда удалось демонтировать старые игровые элементы, выровнять площадку под новое строительство, выложить тротуарной плиткой пешеходную зону и разбить

В 2021-м удалось выкорчевать большую часть старых деревьев, приобрести и установить новое игровое оборудование, создать декоративную зону. На новой площадке обустроили дренажную систему и посадили голубые ели, краснолистные клены, шаровидные акации и туи.

Проект этого года – 3 очередь – предусматривает удаление оставшихся старых деревьев, установку дополнительного игрового оборудования, чтобы возможностей отдохнуть интересно и с пользой у детей было больше. В этом году на все работы запланировано потратить 1 млн 813 тысяч 665 рублей, в том числе 300 тысяч – из местного бюджета и почти 200 тысяч – внебюджетные средства.

Но и третьей очередью работ устройство площадки не ограничится. По задумкам местных жителей, на этой территории найдется место и для мини-футбольного поля, и для площадки с игровыми элементами по изучению правил дорожного движения.

Важно, что в «сбыче мечт» по благоустройству детской площадки жители принимают и активное трудовое участие, иными словами, проводят субботники.

БЛАГИЕ ДЕЛА

Устройство парка в селе Благие в прошлом году стало одним из самых значимых проектов местных инициатив для жителей района за все время участия александроневцев в профильной программе. Стоил проект почти 2 млн 400 тысяч рублей, из которых больше полумиллиона рублей – это добровольные пожертвования жителей и юридических лиц.

«Инициировали этот проект наши жители, и большинство проголосовало именно за парк. – вспоминает глава администрации Благовского сельского поселения Иван Александрович Максимкин. – Сельские жители – люди активные и неравнодушные. Они готовы оставаться жить и работать на селе, если есть достойные условия. И людей можно понять».

В этом селе по нацпроекту «Культура» в 2019 году возведен новый Дом культуры. Но когда смотришь на него с улицы (парк рядом с ДК – Л.Т.), то впечатление такое, словно это не сельский клуб, а Дворец культуры. Побывала я и в самом ДК. Светлые и уютные помещения для кружков и досуговых занятий, современный вместительный зрительный зал на 150 человек и библиотека.

«Теперь центр села выглядит современно, красиво вокруг, говорит заведующая ДК Светлана Васильевна Кузьмичева. – С наступлением теплой погоды мы ждем к нам и новых посетителей, зрителей. И уверены, что парк пустовать не будет».

Парк получился внушительным: его территория - 1200 кв. метров. Снег местами уже сошел, и показались выложенные брусчаткой тротуары. Заметила и удобные скамьи, и урны для мусора. А на фотографиях рассматриваю небольшие клумбы и газон.

Признаюсь, увиденное впечатляет. А потому интересуюсь у главы поселения:

– Как удалось создать такое комфортное пространство в отдельно взятом селе?

-Только совместными усилиями. Региональной власти – губернатора и правительства, которые такие программы принимают. Наших сельхозпредприятий – на территории поселения действуют передовые в масштабах и района, и всей области хозяйства: ООО «Мир», ООО «Надежда», ООО «Победа». Вот только один пример. По условиям конкурсного отбора проектов доля внебюджетных средств должна быть не менее 5%. В проекте обустройства парка она составила 15%. Проектносметную документацию оплатило ООО «Надежда», руководит которым Сергей Федорович Оводков. И жители активно участвовали в том, чтобы парк появился: на субботниках работали, пожертвования добровольные вносили. Люди понимают, что прежде всего для самих себя стараются, для своих детей и внуков.

ЧТО ДАЛЬШЕ?

И Александра Николаева, и Иван Максимкин убеждены: программа поддержки местных инициатив обязательно должна продолжаться. Ведь она дает возможность решать самые насущные проблемы людей. И, что не менее важно, сами жители определяют, какие вопросы первоочередные.

«Работа с людьми непростая, но интересная, – говорит Иван Александрович Максимкин. Он знает, о чем говорит, поскольку работает в местной власти уже тридцатый год. – Главное – понимать людей, уметь их слышать».

«Я люблю свой поселок и готова сделать для его развития все, что могу», – глава администрации Александро-Невского городского поселения Александра Николаева избрана сравнительно недавно, но уже успела найти общий язык с активом поселка и его инициативными жителями. Ведь она сама – из них. Для них живет и работает.

А я запланировала вернуться в Александро-Невский район года через три. Интересно будет увидеть большие перемены. К

> Людмила Трухина Фото автора

и из архива администрации Александро-Невского района

Чистая. Питьевая. Артезианская

ТАКОЙ СТАНЕТ ВОДА В СОЛОТЧЕ ПОСЛЕ ТОГО, КАК В ПОСЕЛКЕ БУДУТ ПОСТРОЕНЫ ТРИ СКВАЖИНЫ И ДВЕ СТАНЦИИ ВОДОПОДГОТОВКИ

Парк отдыха и новый ДК в селе Благие

он с нами согласовывал - и эскиз,

и макет, и другие моменты. Ста-

рая скульптура была установлена

еще в 1967 году и пришла в не-

годность. Новый монумент воп-

лощает образ матери солдата-ге-

роя, сильной духом женщины, не

сломленной тяготами военных ис-

пытаний. Установили ее в самом

начале декабря. Общая стоимость

проекта 1 730 038 рублей, в том

числе из местного бюджета чуть

меньше 260 тысяч рублей, а вне-

В Солотче будут построены три скважины глубиной 90 метров. Одна из них расположится на улице Коммунальной и две - на улице Дунай. Кроме того, будут устроены две станции водоподготовки и водопроводная сеть. Будет построен канализационный коллектор, через который близлежащие дома планируется подключить к централизованной системе водоотведения этого курорт-

Во время состоявшегося в минувшую пятницу на улице Дунай поселка Солотча выездного заседания представители управления капитального строительства, «Водоканала», подрядной организации ООО «Бурводстрой» пояснили, что

все скважины будут закольцованы в единую водопроводную сеть поселка. Для этого построят дополни-

в прошлом году по проекту мес-

тных инициатив. А в этом году

будет благоустроена территория

композитных материалов изгото-

вил Олег Николаевич Седов, - про-

должает тему глава поселения. – В

нем мы были уверены, ведь памят-

ник князю Александру Невскому

(он установлен в двух шагах от

мемориала – Л.Т.) – тоже его ра-

бота. Всю работу и в прошлом году

«Скульптуру из сверхпрочных

тельные участки водопроводной сети. Они соединят новые станции с существующими сетями водопровода. Строительство скважин и инфраструктуры водоотведения решит вопрос чистой питьевой



воды для всех жителей Солотчи, включая водоснабжение социальных и других объектов.

На выездном заседании специалисты обсудили вопрос вынужденной вырубки части деревьев и кустарников на стройплощадках в зонах санитарной охраны эксплуатируемых артезианских скважин. Они отметили, что постараются минимизировать вырубку. Было принято решение позднее высадить деревья на территории, определенной вместе с жителями, чтобы компенсировать потери от

«Включение в федеральную программу «Чистая вода» наших объектов – это колоссальный шаг вперед в вопросе качества питьевой воды для жителей всего поселка. А также нормализация напора воды в водопрово-



ЕЛЕНА СОРОКИНА ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ РЯЗАНИ:

Вопрос строительства новых скважин назревал давно. Жители Солотчи жаловались на плохое качество и частые перебои с водой, проблемы с давлением в водопроводе. Реализация проекта позволит в полном объеме обеспечить потребности водоснабжения поселка, в особенности летом – в период максимального водоразбора, а также улучшить качество питьевой воды, подаваемой в водопроводные сети. В итоге люди получат артезианскую качественную воду. Благодаря национальному проекту, поддержке правительства Рязанской области проблема с питьевой водой в поселке будет решена.

де, особенно в летний период. Люди не раз обращались с этими проблемами, переживали. Все производственные работы подрядчика будут контролироваться управлением капитального строительства и «Водоканалом» города Рязани», – отметила начальник химико-биологической лаборатории «Водоканала» Ната-

Напомним, скважины и станции водоподготовки в Солотче будут построены в текущем году по федеральному проекту «Чистая вода». Непосредственный исполнитель работ ООО «Бурводстрой» - это рязанская компания, которая работает более 70 лет и имеет большой парк собственной техники. В прошлом году предприятие успешно реализовало проект в Дядьково.

> (Подготовлено по материалам сайта администрации Рязани)



Вкус весны

ЕГО ОТТЕНКИ ПОЧУВСТВОВАЛИ ГОСТИ ПРАЗДНИКА «ТРЕЛИ НАВРУЗА»

U то такое по-настояще-П му хороший праздник? Это совпадение места, времени и повода. Четкая организация, которая помогает каждому найти свое место и занятие. Большое пространство. Разнообразные угощения. И, конечно, искреннее радушие: этот компонент может заменить собой все вышеперечисленные, а вот без него ничего не получится! Узбекская национально-культурная автономия «Алмаз» знает толк в праздниках и для всеобщей встречи весны позвала всех слушать «Трели Навруза».

Веселое, познавательное и вкусное торжество состоялось в культурном пространстве Fabrika. Событие организовали при поддержке Фонда президентских грантов. Как рассказала председатель узбекской национально-культурной автономии «Алмаз» Зулайхо Кадирова, фестиваль стал очередным праздником в цикле, который продлится до начала 2023 года. В рамках проекта «Грани дружбы – 2022» уже состоялись музыкально-поэтический вечер в областной библиотеке имени Горького «Женская лирика Востока» и познавательный праздник «Трели Навруза» в

Центральной детской библи-В ЭТОМ ГОДУ УЗБЕКСКАЯ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ «ЕАМПА» RUMOHOTBA ОТМЕТИТ ДЕСЯТИЛЕТИЕ

отеке. Очередная встреча это пик весенней радости, общения и построения совместных планов на будущее.

А планов у дружного сообщества масса. Выставка рисунков учеников детской студии «Колибри» Людмилы Пронкиной и показ мод напомнили, что культура во всех ее проявлениях продолжает сближать народы и поколения. Детский праздник с мастер-классами показал, как много уже сделано для приобщения малышей к традициям и сколько еще предстоит. Интеллектуальная игра «Узнаем

Работа ученицы творческой студии «Колибри» Ани Чистяковой, посвященная культурному обмену Узбекистан» доказала, что вечера – пряном плове! Вкус границ не знает.

молодежи интересно и важно изучать историю. А этновечеринка NavruzParty просто еще раз сплотила всех гостей. Кто-то подпевал зажигательной музыке на родном языке и танцевал народные танцы, а кто-то просто разделял общую радость – и всем было одинаково весело. Что уж го-

ворить о настоящей «звезде»

В ближайшие месяцы «Алмаз» продолжит проводить праздники для всеобщего единения и взаимопроникновения культур. На апрель намечены встречи, посвященные культурным связям Узбекистана и Белоруссии. В мае состоятся патриотические мероприятия. А летом

горожан ждет кулинарный фестиваль совместно с Ассоциацией кулинаров Рязанского края: все желающие смогут познакомиться с кухней народов, населяющих Рязанскую область. Завершится проект в конце года, и в это время «Алмаз» отметит свое десятилетие.

Татьяна Кармашова

Образы с плакатов

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА В РЯЗАНИ: ГРОТЕСК И ЛОЗУНГ, МУЗЫКА И ЖЕСТ

скусство не может не продвигать идеи, не задавать тон, не ставить вопросы ребром. Театральное искусство - особенно. Но в повседневной творческой работе артисты и режиссеры дают публике возможность делать выводы самостоятельно. А в профессиональный праздник можно и поговорить более предметно - в первую очередь о самих себе, о будущем и о том, что ему угрожает. Ежегодный театральный капустник прошел в Рязани именно так – в общем обсуждении острых тем. И зарядить зрителей оп-

тимизмом не забыли.

Москв

не догонишь!



Праздник состоялся на главной сцене Рязанской филармонии: здание театра драмы, традиционная площадка капустника, закрыто на реставрацию. Впрочем, филармонические просторы только придали действу масштаб. А задумало творческое сообщество ни много ни мало «единый центр театрализации» - шуточную версию центра вакцинации, в котором делают «прививку хорошего настроения». По-



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ОТ ЧЕГО ЗАЩИЩАЕТ «ПРИВИВКА ИСКУССТВОМ»?

Константин Кириллов,

директор Рязанского театра кукол:

От невнимания и бескультурья.

Семен Гречко,

директор Рязанского театра драмы: От злых мыслей, плохих эмоций и ненужного беспокойства.

Марина Есенина,

художественный руководитель Рязанского театра юного зрителя:

Это прививка позитива, понимания, внутренней твердости.

сетители задумку оценили. «Театр – лучшее в мире искусство, – заверил почетный гость торжества, режиссер, педагог Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина Роман Маркин. – Оно происходит здесь и сейчас, его нельзя спрятать или посмотреть когда-нибудь потом. И в процессе рождается треугольник общения: xv-

дожник, зритель и Бог». В официальной части министр культуры региона Виталий Попов и председатель Рязанской городской Думы Татьяна Панфилова вручили награды лучшим работникам театров. А коллективы всех четырех театров подготовили зарисовки с песнями, танцами и шутками. Артисты рассуждали, на чем держится современный театр, призывали в помощь сказочных

персонажей, играли в интеллектуальный клуб и боролись с «черными гастролерами», которые притворством крадут аудиторию у настоящих творцов.

В ближайшие месяцы театральных встреч на сцене филармонии станет больше. Помимо Рязанского театра драмы, на реставрацию закрылся и Рязанский театр юного зрителя. Труппы будут выступать на разных площадках, гастролировать по региону и городам России. А значит, впереди новые творческие поиски, открытия, находки и успехи, радость от которых театральное сообщество непременно разделит с нами. Если мы захотим присоединиться!

> Татьяна Кармашова Фото Димитрия Соколова

Татьяна КАРМАШОВА КОРРЕСПОНДЕНТ

25-Й ЧАС, или Будущее нашего прошлого

огда любишь большое дело, хочется вне-Сти в него свой, пусть и маленький вклад. 4 апреля исполняется 25 лет газете «Рязанские ведомости», и каждый из моих коллег готовит свой «подарок» - тематическую рубрику, актуальное интервью, интересную акцию... А я решила собрать букет. Но не цветов, а историй, образов, впечатлений и заметок о жизни рязанской глубинки. Скачала на телефон карту 25 районов области – и поехала путешествовать, чтобы рассказывать вам о современных мастерах народного творчества. Так родился проект «25 узоров жизни». В преддверии выхода последней серии этого красочного сериала я хочу показать вам немного «закулисья». Того, что не вошло в статьи, но осталось в моем

Главное впечатление – насколько же разная жизнь у нас в районах! Благоустроенные здания и дома культуры – а где-то совсем недалеко доживающие свой век ДК и заброшенные деревни. Порой я приезжала в места с доступными кафе, развитым общественным транспортом и торговлей, а порой даже мобильная связь пропадала на километры... Поэтому мерить Рязанскую область одной меркой уж точно не приходится. При этом всем районам не хватает хороших дорог, доступной инфраструктуры, интересного досуга и пресловутого интернета – это мне рассказывали уже сами местные, хлебнув удаленки. Как работать и учиться в таких условиях?

Не обходилось и без курьезов и накладок. Собираясь в Кораблино, я опоздала на электричку и весь день моталась на перекладных по жгучему январскому морозу (хотя авторские матрешки, которые мне показали, стоили того). В Скопине я стала жертвой... котенка: у мастерицы, которая коллекционирует кукол и шьет им потрясающие наряды, жила очень кусачая вдохновительница! А на обратном пути из Пителина, куда мы ездили с коллегами, мы чуть не попали в аварию. Темным декабрьским вечером на трассе на нас плеснули грязью со встречной полосы и у водителя отказал левый дворник. «Ослепшую» машину мы вместе довели до ближайшей заправки, а дальнобойщики помогли все починить, и до Рязани мы доехали уже без приключений - но изрядно напуганные...

...И все же хороших воспоминаний в разы больше. Они сохранены в архиве «Рязанских ведомостей» в печатном виде, на сайте газеты и в группе «ВКонтакте». Карта Рязанской области в моем телефоне, о которой я говорила в самом начале, заштрихована полностью: с прошлого мая и по сей день я закрашивала по району. Но это только первый этап. Следующий начнется 7 апреля, когда в Доме печати откроется фотовыставка «25 узоров жизни». Для нее я отобрала лучшие кадры из поездок: фоторепродукции авторских работ, портреты мастеров, бытовые и пейзажные зарисовки. Приходите заряжаться этой энергией красоты! А самим мастерам мы дадим возможность встретиться, обменяться контактами и в дальнейшем работать сообща. Ведь именно в созвучии старых и новых идей, техник, мнений и планов веками рождается то, что мы называем народным творчеством. Опыт замечательных людей. о которых я пишу, показывает: стать мастером своего дела – это интересно, душеспасительно, почетно... И уж точно никогда не поздно!

Для детского чтения

ВЫШЛА В СВЕТ НОВАЯ КНИГА РЯЗАНСКОГО ПИСАТЕЛЯ

∪ лен Союза писателей России, прозаик и поэт Валерий Хлыстов презентовал в Рязани повесть «Мальчишеская честь». Презентация прошла на творческом вечере автора, который прошел в концертно-выставочном зале «На Грибоедова». Он был приурочен ко Дню работника культуры и неделе детскоюношеской книги.

Повесть Валерия Хлестова «Мальчишеская честь» была издана в этом году по заказу областного министерства культуры и туризма. В презентации книги приняли участие министр культуры и туризма Виталий Попов, члены Совета творческих союзов при министерстве культуры региона,

студенты, представители рязанских библиотек.

Виталий Попов поздравил собравшихся с Днем работника культуры и отметил, что в этом году праздник ощущается по-особенному.

«В это непростое время чрезвычайно важно осознавать ответственность за все, что делается работниками





и туризма отметил, что это сокультуры для воспитания молодежи», – отметил Виталий Попов.

В прошлом году был расширен масштаб недели детско-юношеской книги. Сегодня в в ней принимают участие все учреждения культуры и образования области. Поздравляя автора с выходом книги, министр культуры

Валерий Хлыстов вручил

«Весной 2001 года я напи-

бытие радостное вдвойне. «Год назад, обсуждая про-

блематику детского чтения на круглом столе и отдельно говоря о детской литературе, о рязанских авторах, которые пишут для подрастающего поколения, мы узнали от Валерия Хлыстова об этой повести и задались целью ее издать. Я очень рад, что, несмотря на все проблемы, у нас это получилось», - сказал Виталий

руководителям библиотек экземпляры своей книги и рассказал участникам встречи историю создания повести.

сал первую страницу в свою общую тетрадь, в которой попытался изложить свои мальчишеские воспомина-



ния. Потом написал вторую страницу, третью и со временем это стало моей ежедневной потребностью. Я стал буквально «погружаться» в этот процесс. И вот спустя 21 год тетрадь разрослась до объемов книги», - пояснил автор. «Мальчишеская честь» -

повесть о подростках 12–17 лет. Она погружает читателя в мир приключений неразлучных друзей Коляна и Сашки. Это удивительный,

чистый и светлый мир, далекий от обыденности и проблем жизни взрослых. Однако это вовсе не беззаботное и праздное время - это период нравственного становления личности, формирования таких необходимых для будущего мужчины качеств, как патриотизм, чувство собственного достоинства, решительность и смелость.

> Яна Арапова Фото автора

ВЕДОМОСТИ



210027@rv.ryazan.ru

Требуются КОНТРОЛЕРЫ ТУРНИКЕТОВ для работы вахтой в Москве и одмосковье. Прием по ТК РФ. Продолжительность вахты по договоренности. Бесплатное проживание. **3/п до 57 000 р.** после вычета налогов. Ежемесячно выплачивается денежная премия. Возможно бесплатное обучение, получение окументов, работа **инспектором** транспортной безопасности с з/п до 50 000 р. за 15 смен. 8-925-081-91-65

Филиал ПАО «ОГК-2» -Рязанская ГРЭС проводит

реализацию излишних и неликвидных МТР в 2022 г. Информация размещена на внешнем сайте ПАО «ОГК-2» по ссылке https://zakupki.ogk2.ru/ main/illiquid/.

Ten.: 8-910-502-53-29, 8-910-626-04-91.



Оплата за 24 часа 2500 рублей.



икаций по Рязанской области. Реестровая запись СМИ №ТУ 62-00031 от 25 мая 2009 г

волотой

ФОНД

ПРЕССЫ

2022

Nº22 (6027) тельство Рязанской области, Рязанская областная Дума от 30.03.2022 страция города Рязани, Рязанская городская Дума.

Адрес редакции (издательства): 390023, г. Рязань, ул. Горького, 14.

. Сайт: https://rv-ryazan.ru; e-mail: ryazvedomosti@ryazangov.ru; 25-62-24 Отдел рекламы: 21-00-27, 210027@rv.ryazan.ru Отдел объявлений: 21-08-19, 210819@rv.ryazan.ru Отдел новостей: 21-08-17

Главный редактор - Г.А. Зайцева.

Редакционная коллегия: И.В. Сизова – первый заместитель главного редакторо В.В. Астафьев - заведующий отделом новостей:

Д.Л. Соколов – шеф-редактор РВ-ТВ;

Е.Н. Детушева – шеф-редактор сайта

Индексы подписки: П5419, П5429 (льготная), П4710 (с комплектом официальных документов)

Рязань, ул. Новая, 69 Сдано в печать в 21.00. По графику - в 21.00. Тираж 4000 экз., общий (недельный) — 10000 экз. Заказ № 673.

Письма, рукописи, фотографии, рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламы и объявлен

Точка зрения авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакци Дежурный редактор И.В. Сизова. Ведущий выпуска А.В. Белоусова.